

Отчет

О боевой, партийно-политической и массовой работе отряда им. Макаревича за сентябрь-декабрь м-я 1943 г.

I. Рост рядов отряда в большей степени зависел от боевой деятельности отряда, от количества захваченного у врага оружия и частично за счет оружия подбрасываемого с Москвы.

Качественное пополнение в отряде происходило за счет местного населения Белоруссии.

За сентябрь-декабрь м-я число вооруженных трофейным оружием - 87 человек, отечественным - 8 человек.

Всего в отряде вооруженных - 203 человека.

II. Боевые дела за

1) Спущено эшелонов - 6

разбито паровозов - 5

разбито вагонов - 32,

От крушения уничтожено гитлеровцев - 18 вагонов, более 600 человек, проведено открытых боев - 14.

Уничтожено в боях гитлеровцев - 153

уничтожено автомашин - 4.

разрушено рельс - 147

Разобрали узкоколейка протяжением на 6,5 км,
порезали телефонной связи - 13 км,
сотрещено мостовых мостов - 350 м.

Лучшие боевые операции.

1) 25. X. 432 рота под командованием ком. отряда Калинина
вела бой с мадьярами. Убито 5 мадьяр и 9 взято в плен.

Прорей: 2 пулемета из них один максим и 9 винтовок.

В бою отличились: Гайдиков Николай и Савицкий Афанасий.

2) 16. X. 432 группа 16 человек держала бой с мадьярами.

Убито 16 мадьяр и 6 ранено.

Захвачены трофеи: 3 винтовки и 2000 шт. патронов.

В бою отличились: пулеметчик Сикорский
и разведчик Никитин Казимир.

III. Политико-моральное состояние в отряде хорошее.

Настроение бойцов и командиров отличное, сплоченно
между ком. составом - крепкая, идейное убеждение людей
идейное и правильное.

Повседневной работой командного состава по воспитанию
бойцов, поощрение лучших и строгое наказание провинившихся,
решительная борьба с мотоводством отдельных бойцов,
дали возможность партизанам сражаться с местным населением,
отряд пользуется большим уважением у людей района действия отряда.

2

В отряде произошел единственный шаблонный подход к гражданам выразившийся в незаконном расстреле лейт. штаба Зринскими гражданами с Рольки, этот поступок глубоко осужден, виновный понес ответственность согласно закону военного времени.

IV. Население района избрало единственный правильный путь - путь открытой партизанской борьбы с оккупантами. Не смотря ни на какие угрозы и террор фашистов, население оказывает большую помощь партизанам.

Народ не видит фашистов и с любовью относится к партизанам. Население каждую минуту готово взять оружие в руки и сражаться против итлеровцев.

Ярким подтверждением этого можно привести выступление крестьянина с. Камилы, Ивановского района, на митинге о подписи письма Сталину:

"Мы из своих рядов выделили лучших сынов родины, вооружили их тем, чем могли и дали отцовский наказ бить немцев там, где они появляются. За период партизанской борьбы вооружение партизан за счет врага возросло в сотни раз... и дальше просим дядька Сталина побольше оставлять оружия и боеприпасов для партизан в том количестве на Белоруссию. Мы граждане с. Камилы в любую минуту готовы взять оружие в руки."

VI. Не на словах, а на деле белорусский народ помогает партизанам. Население всегда докладывает партизанам самые ценные сведения о противнике, вступало в открытую борьбу с ним

1). Девушка 18 лет работала кухаркой у жандармов, связалась с партизанами и имея возможности сделать более ценную операцию, забрала от них пулемет Дегтарева и ушла к партизанам.

2). Каждый массированный удар по п. д. полотною проходил с участием населения.

3). Каждая диверсионная группа имеет граждан бесстрашных проводников

4). С львиной силой не чувствуя усталости, население гнуло рельсы на узкоколейке, разбрасывало камни и шпалы.

Неисчислимы героические подвиги населения в помощи партизанам.

VII. В р-не действия отряда за лето 1943 г. уничтожены 10 деревень - Логовое, Уширово, Вартицк, Сладовичи, Дубровка, Займетенье, Заточье те и пе, Ломск Сомоховичи; вместе сожжены и церкви. Зверски расстреляно, замучено и сожжено до 1000 мирных граждан.

VII.